



Steagul



ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ANUL XLV, NR. 11 279 MIERCURI, 21 DECEMBRIE 1988 4 PAGINI — 50 BANI

Ideile și orientările din Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, program unitar de acțiune

Magistrala Expunere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
program unitar de acțiune

Spirit nou de angajare responsabilă
în toate colectivele de muncă

- O nouă dimensiune a răspunderii ● Exigența — suportul realizărilor sporite ● La baza dezvoltării intensive — efortul propriu
- Calitatea — o preocupare a întregului colectiv ● În obiectiv — sporirea potențialului productiv.

Citiți în pagina a III-a gânduri, opinii exprimate de cadre politice, de conducere din orașul Vulcan.

Cu planul anual îndeplinit

Brigada condusă de Ștefan Alba

• De la începutul anului: plus 73 000 tone de cărbune • Productivitatea muncii a fost depășită, în medie, cu 4 tone pe post • Trei brigăzi într-o brigadă, o sută de oameni care acționează ca unul, o sută de voințe, ca una singură • Până la Anul Nou, producția suplimentară va crește la 80 000 tone de cărbune.

Până la cumpăna dintre ani, brigada își va „rotunji” producția peste plan la 80 000 tone de cărbune. Este un dar frumos, pe care bravii mineri din brigada lui Ștefan Alba îl fac țării, la aniversarea Republicii.

„O sută de oameni care acționează ca unul singur. Sînt mineri din schimburile conduse de Ioan Șipoș, Iordache Porumb, Vasile Herineanu, Dumitru Mihai, Gavrilă Mihai, Nicolae Șerban, Vasile Ionescu, Marin Guță, Vilhelm Ruțuli, Petru Sîngaciu, Ștefan Caranfil și Constantin Suru. Și lista ar putea continua. Tuturor acestora, brigadierului lor, un sincer „La mulți ani!” și noi succese!

Mircea BUJORESCU

Fiecare generație de mineri ai Văii Jiului a avut un portdrapel — un ortac de frunte care a reprezentat modelul demn de urmat în munca plină de dăruire a celor care descătusează cărbunele din stîncă adormită de milenii. De cîțiva ani buni, numele lui Ștefan Alba, din sectorul IV al I.M. Petrila, se află pe buzele tuturor celor care vorbesc despre hărnicie și cărbune. Ștefan Alba nu este un mit. El este un om simplu — chiar firav — dar are în el un anu-

me „ceva” care l-a făcut cunoscut și apreciat. Este hotărît, iute în luarea deciziilor, apropiat de oameni și dăruit muncii din subteran.

Toate aceste calități, insuflăte și celor 100 de ortaci, au făcut ca, de la începutul anului, brigada să extragă, peste sarcinile de plan, 73 000 tone de cărbune, în condițiile depășirii productivității muncii cu 4 tone pe post. Încă din luna octombrie, Alba și ai săi lucrează în contul anului, viitor.

FRUNTAȘII ZILEI 20 000 tone extrase suplimentar

Puternic mobilizați de chemările și îndemnul secretarului general al partidului, minierii din bazinul carbonifer al Văii Jiului raportează, zi de zi, însemnate succese pe frontul cărbunelui. Astfel, în perioada care a trecut din luna decembrie, colectivele întreprinderilor miniere Paroșeni, Lonea, Cîmpu lui Neag și Petrila au extras, în total, o producție suplimentară prevederilor de 20 000 tone de cărbune.

Fruntașii zilei se mențin harnicii mineri din abatajele mecanizate ale I.M. Paroșeni, care, în ziua de 19 decembrie, au ridicat la 7200 tone de cărbune producția suplimentară obținută de la începutul acestei luni. (V.S.)

Investițiile — la termen, de calitate, eficiente

Preparația Livezeni

Creșterea potențialului de producție impune finalizarea grabnică a obiectivelor restante

Acționînd în spiritul exigențelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, colectivul preparației Livezeni a obținut în acest an rezultate remarcabile. După cum am aflat de la ing. Elena Andrițoiu, secretară a comitetului de partid al preparației, în acest an s-a realizat un adevărat salt calitativ în activitatea de producție. Comparativ cu luna ianuarie, în noiembrie, cantitatea de cărbune spălat special pentru semicocs a crescut de la 25,7 la sută, la 41,5 la sută. A fost îmbunătățită și recuperarea globală cu aproape trei procente. Aceste realizări sînt rodul traducerii în viață a unui amplu pro-

gram de măsuri stabilit și aprobat, în spiritul democrației muncitorești-revoluționare, de adunarea generală a oamenilor muncii. Deosebit de semnificativ este și faptul că a crescut gradul de continuitate în activitatea de preparare, fapt care asigură preluarea și spălarea unei cantități zilnice sporite de masă minieră.

În prezent, preparația preia doar producția I.M. Livezeni. Dar pentru anul viitor se prevăd creșteri substanțiale de producție, prin preluarea cărbunelui extras de la I.M. Dilja și din unele cariere cu exploatare la zi. Realizarea acestor prevederi de plan, de care depinde direct creșterea cantităților de cărbune spălat special pentru semicocs, presupune finalizarea tuturor obiectivelor de investiții prevăzute în plan. Pînă la finele anului au mai rămas puține

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

Revenim la I.M. Cîmpu lui Neag

Întreprinderea se va menține printre minele fruntașe ale Văii Jiului

Analizînd conținutul interviului acordat ziarului nostru în luna septembrie de tovarășul Gheorghe Negruț, inginerul șef cu producția al Întreprinderii miniere Cîmpu lui Neag, constatăm că promisiunile făcute au fost onorate. În lunile trimestrului IV, sarcinile de plan au fost realizate și depășite, în medie, cu 3000—4000 tone de cărbune.

— Deși în acest an iar-nă s-a făcut resimțită mai devreme, înrăutățirea timpului afectînd în mod negativ desfășurarea procesului de extracție a cărbunelui din microcarriere, producția nu a suferit — ne spune ing. Ovidiu Avramescu, directorul întreprinderii. Am luat din timp toate măsurile tehnice și organizatorice în acest sens.

— Concretizați, vă rugăm...

— Am avut în atenție formarea și întărirea formațiilor de lucru. Apoi, întreținerea și menținerea în bună stare a drumurilor de acces. Cu sprijinul secției auto din Cîmpu lui Neag, am rezolvat în mare măsură și problema transportului. Pentru asigurarea unei funcționări corespunzătoare a mașinilor de excavare de mare capacitate, buldozere etc, ne-am preocupat de asigurarea din timp a necesarului de piese de schimb. La fiecare punct de lucru avem formații de intervenție compuse din meseriași cu o înaltă calificare, care pot interveni cu operativitate întotdeauna cînd este nevoie pentru remedierea defecțiunilor accidentale ivite.

Interviu realizat de Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)



Ocupantă a locului al treilea în întrecerea socialistă desfășurată la I.M. Aninoasa, brigada lui Francisc Rakoczy se mindrește, totodată, cu realizarea unor viteze de avansare superioare în lucrările de pregătire. În foto, schimbul lui Ion Azum.

Foto: Gh. OLTEANU

INSCRIPTII

Sculptori de lumină pe placa de plumb

Slovă cu slovă, una lingă alta, mîini care nu pridesc a așeza cuvintele potrivite, gînd lingă gînd spre mai bine, spre mai frumos și inimă lingă inimă bătînd laolaltă, românește, iată tabloul — compoziție pe care muncitorii tipografi mi l-a sugerat întotdeauna, și atunci cînd, copil fiind, primeam cravate de pionieri din mîinile asprite de cerneluri ale unui tipograf de renume, comunist încă

din ilegalitate, ca și acum, cînd scriu aceste rînduri, conștient că ele vor ajunge la dumneata, stimate cititor, tocmai pentru că ei, tipografilor, muncesc zi de zi, și mai ales noapte de noapte, spre a răspîndi lumina culturii și a face să ajungă la noi vești despre faptele de muncă și despre bucuriile oamenilor. Și, pentru că sîntem în Decembrie, pentru că întreaga țară a sărbătorit Ziua Tipografului, pen-

tru că vorbim și scriem cu mîndrie despre ceea ce au însemnat muncitorii tipografi în istoria patriei și partidului, pentru că ni se perindă în fața ochilor imagini pe deplin grăitoare, semnificative — zăpada înroșită din piața Teatrului Național, ziarul „Scînteia”, tipărit în ilegalitate și primul număr legal al ziarului „România liberă”, ce anunța națiunii înfăptuirea dreptății, în acea zi de August fierbinte, sau

numărul de temelie al ziarului „Zori noi”, apărut în Valea minerilor, în ziua de 4 decembrie 1944, spre a purta și aici, unde muncesc „oamenii luminii” cuvîntul partidului, se cuvine să le mulțumim lor, muncitorilor — tipografilor, pentru strădania lor, izvorită din forța creatoare a timpului nostru luminos, de a ridica, cu fiecare nouă filă tipărită, columnă monumentală Epocii de aur pe care o trăim.

H. ALEXANDRESCU

Pentru serbarea „Pomului de iarnă” și organizarea vacanței elevilor și studenților

În perioada 28 decembrie 1988 — 3 ianuarie 1989 va avea loc serbarea „Pomului de iarnă” în grădinițe, școli, întreprinderi, instituții, unități agricole, cooperative, la casele de copii, leagăne, unități medicale pentru copii, precum și la centrele de cultură și creație „Cântarea României”.

Pentru această tradițională serbare, la propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, adoptată de Comitetul Politic Executiv în ședința sa din 9 decembrie a.c., organizațiile de masă și obștești au asigurat din venituri proprii suma de 265.000.000 lei, cu peste 2.130.000 lei mai mult față de anul trecut. Tot în acest scop, organizațiile locale ale femeilor și unitățile UCECOM

au realizat prin muncă voluntară articole de îmbrăcăminte, alte obiecte și daruri, în valoare de 6.320.000 lei. De toate acestea vor beneficia aproape 4.000.000 copii.

Cu prilejul serbării „Pomului de iarnă”, organele și organizațiile de partid, comitetele sindicale, consiliile oamenilor muncii, organizațiile UTC și de pionieri, comisiile de femei vor iniția manifestări politico-educative și programe culturale-artistice, cu un bogat conținut patriotic, militant, revoluționar.

În Capitală și în municipii reședință de județ vor fi organizate „Orășele ale copiilor”, iar în centrele de cultură și creație „Cântarea României”, la casele pionierilor și șoimilor patriei se vor desfășura carnavaluri.

Ca de fiecare dată, or-

ganizațiile județene de tineret și copii, împreună cu inspectoratele școlare, vor asigura, pe plan local, petrecerea utilă și plăcută a vacanței de iarnă a elevilor și studenților. Astfel, cu sprijinul consiliilor populare, se vor organiza tabere de odihnă și instruire, cluburi de vacanță, drumeții, excursii și alte activități ce vor fi îmbinate cu întrecerile sportive din cadrul fazei de iarnă a „Daciadei”.

În perioada premergătoare serbării „Pomului de iarnă”, se vor amenaja expoziții cu cele mai valoroase lucrări realizate de copii în cadrul cercurilor tehnico-aplicative — desene, picturi, sculpturi, artă grafică —, se vor organiza concursuri de cîntece, poezii, spectacole artistice și alte activități culturale-educati-

ve, menite să contribuie la educarea comunistă a tineretului școlar, la dezvoltarea mîndriei patriotice față de mărețele realizări obținute de poporul nostru în anii construcției socialiste și, îndeosebi, după cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Măsurile și acțiunile consacrate serbării „Pomului de iarnă” reflectă, încă o dată, cu putere, grija deosebită pe care partidul și statul, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, o acordă creșterii și educării tinerelor generații ale țării, asigurării unor condiții tot mai bune de viață și învățatură pentru toți copiii patriei, în vederea formării lor ca oameni înaintați ai societății noastre, constructori destoinici ai socialismului și comunismului în România.

Întreprinderea se va menține printre minele frunțase ale Văii Jiului

(Urmare din pag. 1)

— Care sînt căile de creștere a producției în perioada care urmează ?

— Zestrea tehnică a întreprinderii noastre a fost completată cu noi mașini și utilaje de excavare de productivitate ridicată. Apoi, am început să materializăm deja măsurile de extindere a zonelor de extracție a cărbunelui din microcarriere. Cele mai mari transformări în acest sens le vor avea microcarrierele A și C. La activitatea de subteran, sîntem mobilizați cu toate forțele pentru pregătirea primelor capacități de producție din stratele 3 și 5, care vor intra în exploatare în cursul lunii ianuarie 1989.

— Cum veți încheia trimestrul IV al acestui an ?

— Vom încheia trimestrul IV cu onorarea sarcinilor de plan ce ne revin.

— Ce ne puteți spune de pregătirea și atingerea cifrelor de plan ale primului trimestru din anul 1989 ?

— Avînd în vedere importanța cărbunelui de Cîmpu lui Neag, care completează producția de cărbune cocsificabil a Văii Jiului, pregătirea producției anului viitor a fost permanent în centrul preocupărilor noastre din ultimele luni. Avînd în vedere intrarea în exploatare a noilor capacități din stratele 3 și 5 de care aminteam, unde pentru început vom folosi metodele de exploatare clasice, apoi depășirile substanțiale ale planului la activitatea de descoperță, preconizăm să realizăm linia de front activă necesară ridicării producției zilnice la nivelul mobilizatoarelor sarcini din luna ianuarie încă din această lună.

Aspect din laboratorul unității nr. 365 „Patiserie” din Petroșani.

Foto: O. GEORGESCU

Creșterea potențialului de producție impune finalizarea grabnică a obiectivelor restante

(Urmare din pag. 1)

zile, dar lucrările de investiții n-au fost finalizate la 16 obiective. N-au fost respectate termenele de finalizare a lucrărilor de la decantorul nr. 2 pentru șlam; de la culbutorul de vagoane, prin care urmează să fie recepționată producția I.M. Dilja. Din 22 de filtre-presă sînt date în funcțiune doar 6. Mai sînt de terminat lucrările la captarea apei din Jiul de Est, de racordare a preparației la gara Livezeni prin triajul propriu, precum și diferite amenajări și împrejmuirea incintei.

„În principal, pentru sporirea gradului de funcționare în exploatare a preparației Livezeni, ne-a informat tovarășul Silviu Constantinescu, inginer șef al IPCVJ, este necesar să fie pus în funcțiune decantorul nr. 2 pentru șterit. Iar pentru creșterea producției supuse preparării se cere să fie urgentate lucrările la culbutorul de vagoane. Aceasta cu atât mai mult cu cît în prezent, colectivul preparației Livezeni este omogenizat, capabil să asigure prepararea unor cantități sporite de cărbune, în comparație cu realizările la zi”.

De ce n-au fost respectate termenele de finaliza-

re a tuturor obiectivelor de investiții ? „În acest an, colectivul nostru și-a concentrat eforturile asupra obiectivelor care au condiționat direct funcționarea preparației, cum sînt silozurile pentru cărbune, centrala termică, prizele și conductele de apă, ne-a declarat ing. Barna Covacs, șeful brigăzii nr. 2 Livezeni a IACMM Petroșani. Depunem eforturi susținute pentru terminarea lucrărilor de la decantorul nr. 2 pentru șlam, unde avem unele rămîneri în urmă. Dar la culbutorul de vagoane, rămînerile în urmă se datoresc lipsei unor utilaje și echipamente pe care trebuia să ni le livreze beneficiarul”.

Se poate spune, deci, că există condiții pentru creșterea potențialului de producție al preparației, la nivelul sarcinilor sporite din anul viitor. Dar realizarea acestei creșteri impune finalizarea grabnică a lucrărilor de investiții restante, îndeosebi la culbutorul pentru vagoane și la decantorul nr. 2, printr-o mai strînsă colaborare între constructori și beneficiar, prin concentrarea forțelor și mijloacelor asupra obiectivelor prioritare.



Subansamble reconșionate

În urma reparațiilor capitale efectuate la punctele și centralele termice din municipiul nostru, rezultată în mod firesc o gamă variată de aparate, diferite elemente ce pot fi reconșionate și reintrebuințate. Sectorul de reparații și confecții metalice al IGCL Petroșani, condus de maestrul principal Ernest Schlezinger, și-a însușit repede acest lucru, prelînd întreaga cantitate de astfel de elemente rezultate în urma reparațiilor, reconșionându-le și reintroducîndu-le în circuitul de funcționare. Au fost reconșionate și refolosite numeroase pompe, hidrofoare, aparate de contracurent, vane și robinete a căror valoare totală se ridică la peste 1,2 milioane lei. (G.C.)

Cinste acestor buni constructori ai căii ferate care parcurge spațiul de nord al municipiului. În lupta cu stîncile și frigul, cu terenul alunecos, cu viiturile de ape, ei s-au dovedit a fi mai puternici. S-ar fi convenit ca lucrul bine făcut să-l vedem și în legătură cu lucrări anexate așa cum se prezintă la devierea șoselei în punctul Crivadia. Nevoia de spațiu necesar noii căi ferate a dus la mutarea șoselei asfaltate. Desigur, o simplă deviere nu reprezintă mare lucru, dar cît se complică situația în prezența unor semnalizări cu totul defectuoase și generatoare de accidente. Statusul actual al locului periculos se prezintă astfel: pe sensul Petroșani — Baru, există în imediata apropiere un panou triunghiular („lucrări”), iar la începutul deviației un altul indicînd direcția spre stînga, acesta din urmă iluminat. Pe sensul celălalt, Baru

— Petroșani, unul singur indicînd tot direcția, plantat în imediata apropiere a locului obligat. Constructorii au rămas mult datori celor care folosesc șoseaua. Nu vorbesc despre asfaltul de-

Nu e bine...

viației, plin de gropi la un capăt la altul al podului peste calea ferată, deși un circotaș (oare!) ar putea spune că lucrul e o fuzereală incompatibilă cu firma unor constructori serioși. Dorim să spunem altceva, un ceva care pune o foarte vizibilă amprentă a neglijenței: total insuficiența semnalizare a zonei. Să o luăm metodic: după actualul regulament de circulație și poate dincolo de litera sa, participanții la trafic ar fi trebuit să fie avertizați de la distanță prin panouri mari și limpezi despre brusca devia-

ție. Mai mult chiar, se impuneau mijloace de preavertizare atît pe un sens cît și pe celălalt. Stingherul bec agățat chiar pe tabla direcției Petroșani — Baru, mai mult incurcă lucrurile. El își aruncă lumina în ochii șoferilor înainte de a ilumina un indicator, cît de cît. Nu era mare lucru de făcut pentru ca acel bec să ilumineze semnul; tot ar mai fi fost ceva prin aplicarea unui sistem oarecare de abajur. Experiența arată că nici o semnalizare nu este de prisos. În acest fel se vine în întîmpinarea conducătorilor auto fie ei localnici sau mai ales, nu, se previn degradări de bunuri și nu vedem pentru ce nu am spune-o, evitarea unor suferințe omenești. Pentru instituția pe care o reprezintă, se impune ca făuritorii noii căi ferate să remedieze fără întîrziere cele semnalate. (V.M.)

TEFORHAM

SIMPOZION. Miine, de la ora 10, în cadrul centrelor de vacanță din licee și la casele pionierilor și șoimilor patriei se vor organiza, sub genericul „Ideea de republică la români”, simpozioane, mese rotunde și dezbateri consacrate aniversării a 41 de ani de la proclamarea Republicii.

POLICALIFICARE. O nouă promoție de electricieni auto a încheiat cursurile de policalificare organizate de SUCT Petroșani. Instructorul coordonator al acestor cursuri, maestrul Ioan Greu, nu are decît cuvinte de laudă despre cei 74 de absolvenți, muncitori în coloanele auto din Valea Jiului ale SUCT. (D.G.)

SELECȚIE. În primele zile de vacanță, elevii claselor a IX-a de la Liceul

industrial Vulcan au fost testați pentru a face parte din garnitura de rezervă a juniorilor popicari de la divizionara A, „Minerul” din localitate. (M.B.)

PROGRAM ARTISTIC. Ieri, după-amiază, copiii din grupa mare (și părinții lor) de la Grădinița cu program prelungit nr. 4 a ICSA și AP (educatoare Otilia Roschnafsky) au trăit momente emoționante prilejuite de spectacolul „Co-

pilărie — anii tăi de aur”. Cu sinceritate și gingășie, copiii au cîntat, au dansat și au recitat spre delectarea părinților lor. (M.B.)

SIFONARIE ÎN... ÎNVENTAR. La parterul blocului 8 din strada Vasile Roaită din Petroșani s-a înființat, în urmă cu câteva luni o sifonarie care a funcționat doar... câteva zile. De atunci este închisă, un anunț informînd că se află în inventar. Cetățenii se minunează că pentru

inventarul de la această sifonarie au fost necesare vreo trei luni. Și încă nu s-a încheiat...

EXCURSIE. Miine dimineață un grup de 18 tineri muncitori de la I.M. Aninoasa va pleca într-o excursie de trei zile organizată de filiala din Petroșani a BTT. Printre orașele vizitate se află Tg. Jiu, Rimnicu Vilcea, Pitești, Brașov (Poiana Brașov) și Sibiu.

BLOC. În cartierul Minerul din orașul Petrila au început lucrările la un nou bloc de locuințe. Este vorba de blocul 40 care, în final, va avea 32 apartamente, cu termen de predare în primul trimestru al anului următor. (V.S.)

Rubrică realizată de T. SPĂTARU

TEFORHAM

„Pentru realizarea obiectivelor actualului cincinal trebuie să fie luate toate măsurile necesare în vederea dezvoltării puternice a bazei tehnico-materiale, a asigurării bunei aprovizionări a activității de producție. Aceasta presupune înfăptuirea neabătută a programelor din domeniul minier, petrolier, al materialelor de construcții, chimiei și metalurgiei, precum și din celelalte ramuri, care au de realizat produse necesare bunei desfășurări a producției”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Magistrala expunere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU — program unitar de acțiune

SPIRIT NOU DE ANGAJARE RESPONSABILĂ în toate colectivele de muncă

Inscris pe coordonatele înaltei răspunderi muncitorești, eforturile colectivelor de muncă din orașul Vulcan dau măsura angajării cu care se acționează, sub conducerea organizațiilor de partid pentru înfăptuirea obiectivelor ce le revin în această etapă — o etapă a creșterilor cantitative însoțite de profunde transformări calitative. Firesc, întreaga activitate economică este puternic stimulată de ideile și orientările cuprinse în Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, rostită la 28 noiembrie a.c. Despre adeziunea deplină cu care a fost primit acest magistral program de acțiune ca și despre modalitățile concrete în care se acționează, în spiritul Expunerii, ne-au vorbit cadre cu munci de răspundere din această puternică așezare muncitorească.

O nouă dimensiune a răspunderii

AUREL BARLEA, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid: „Din analiza profund științifică întreprinsă de secretarul general al partidului, asupra drumului parcurs și a stadiului la care a ajuns societatea noastră, se desprind învățăminte de o reală valoare practică. Ele sînt în măsură, să ne ajute la înțelegerea clară a întregii politici inaugurate de Congresul al IX-lea, a orientărilor tratate în perspectiva următoarelor etape. Reiese limpede că, fără accentul pe industrializare, pe o justă repartizare între fondul de dezvoltare și cel de consum, sau pe celelalte coordonate ce definesc strategia dezvoltării multilaterale, țara noastră nu ar fi înregistrat ritmurile și mutațiile ample, fără precedent istoric, înscrise în bilanțul celor mai rodnici anși din întreaga sa existență. Și, ca dintr-o vibrantă lecție a istoriei, învățămintele pe care le tragem cu toții din înțelegerea trecutului, din aprecierea corectă a stadiului în care ne aflăm se împletesc dialectic cu noile sarcini stabilite în mod cutezător, în deplină concordanță cu experiența acumulată și potențialul creat pînă în prezent, cu cerințe-

le de progres ale etapelor următoare.

Prin această prismă, organizațiile de partid, colectivele de muncă din Vulcan își regăsesc, într-o nouă dimensiune a răspunderii, îndatorirea de acțiune cu exemplară dăruire și cu abnegație, în spirit revoluționar, astfel încît să obțină creșterile prevăzute pentru acest cincinal. Cu prioritate, organul orașenesc de partid a orientat și continuă să insiste sistematic pentru implicarea organizațiilor de partid în problematica economică. Putem afirma că am dat deja o formă concretă acestei preocupări, în sensul că cele mai multe comitete de partid — pe întreprinderi și pe sectoare — înțeleg procesul implicării într-o complexitate de trăsături, din care esențială este eficiența fiecărui efort organizatoric, educativ pentru soluționarea unor probleme.

La nivelul economiei orașului nostru, în fiecare din marile unități productive se întîlnesc repere ale dezvoltării calitative — progres tehnic, calitate, eficiență. Vom avea în vedere să nu slăbească atenția organizațiilor de partid asupra acestor repere”.



Vulcan, oraș modern, edificat pe temelii puternice dezvoltării a extracției de cărbune.

Calitatea — o preocupare a întregului colectiv

VICTORIA ROȘCA, secretara comitetului de partid de la Întreprinderea de confecții: „Printr-o mobilizare exemplară, colectivul nostru, avînd în frunte comunistii, a recuperat rămănerile în urmă din prima parte a anului, cînd am întîmpinat greutăți din lipsa materiei prime. Acționînd cu fermitate, așa cum a indicat secretarul general al partidului, am obținut creșterea cu 20 la sută a producției marfă și cu aproape 5 la sută a sarcinilor pentru export.

O exigență sporită a dovedit întregul colectiv și în pregătirea producției anului viitor. Pînă în prezent, avem contracte care ne asigură o acoperire a producției în proporție de 80 la sută.

Preocupările organizațiilor noastre de partid, ale colectivului sînt permanent îndreptate spre problemele legate de calitate. Vrem ca, și în continuare, cînd se vorbește despre produsele noastre, aprecierile să reflecte răspunderea cu care acționăm pentru consolidarea prestigiului cîștigat”.

Pagină realizată de
Ion MUSTAȚA
Foto: Gh. OLTEANU

Exigența — suportul realizărilor sporite

VASILE PUPAZAN, secretar al comitetului de partid de la I.M. Vulcan: „În urmă analizelor întreprinse la miha noastră, au fost regîndite acțiunile prioritare ce trebuie să conducă la redresarea activității și creșterea realizărilor zilnice. În spiritul sarcinilor și orientărilor tratate de secretarul general al partidului, în cadrul acestor analize au fost promovate exigența, spiritul critic deschis care au contribuit la dezvoltarea neajunsurilor, la reliefaarea unor importante resurse interne atît în activitatea sectoarelor cît și în munca și viața de partid.

Începînd din trimestrul III, la mina noastră s-a renunțat definitiv la practica de a aglomera efectivele „la cărbune”, în dauna lucrărilor de pregătire, de care depinde viitorul minei. Pe de altă parte, am intensificat preocupările pentru mecanizare. Viața ne-a învățat că promovarea tehnologiilor moderne ne asigură un dublu avantaj: productivități și viteze de avansare sporite, însoțite de consumuri reduse. Ne recunoaștem încă multe neajunsuri, dar sîntem hotărîți să acționăm cu perseverență, și

avem în vedere ca atenția prioritară, în dezbaterile adunărilor de partid, să fie îndreptată spre înfăptuirea tuturor măsurilor din programele menite să asigure progresul întreprinderii.

Prin măsurile luate în ultimele luni, am recuperat în proporție însemnată întîrzierile „la pregătiri”, și avem chiar perspectiva de a încheia anul 1988 cu o depășire de peste 100 ml la acest capitol de plan. Această recuperare însumează efortul unui mare număr de muncitori, avînd în frunte organizațiile de partid, în rîndurile cărora a fost instaurat un climat de înaltă răspundere comunistă. Ne preocupăm ca acest climat să fie întrenat în toate formațiile de lucru de la mina noastră, el constituind prima condiție a realizării unor producții sporite”.

ENE TOLEA, președintele comitetului de sindicat de la I.M. Paroșeni: „În acest an, — îndeosebi în ultima perioadă — mina noastră a trecut prin dificultăți determinate de faptul că au fost scoase din

funcțiune 3 capacități, echipate cu susțineri mecanizate, și în paralel, au fost introduse în subteran alte 4 complexe de mare înălțime. Practic, a fost creat un front nou de lucru. Rezultatele acestui efort au început să se întrevadă, întrucît din această lună înregistrăm creșterea producției medii zilnice cu 400 tone de cărbune, avînd perspectiva să valorificăm și alte resurse de creștere, pentru a încheia anul 1988 cu depășirea planului fizic.

Putem spune că în prezent, activitatea noastră este orientată cu fermitate spre două direcții cărora le acordăm, în egală măsură, o atenție majoră. Este vorba, pe de o parte, de creșterea potențialului productiv, mai ales prin valorificarea superioară a capacităților create, iar pe de altă parte, de afirmarea parametrilor dezvoltării calitative. În acest sens, organizațiile de sindicat sînt hotărîte să facă mai mult în vederea stimulării preocupărilor pentru calitate, ca și pentru o eficiență economică sporită”.

În obiectiv Sporirea potențialului productiv

ION IOANA, secretarul comitetului de partid de la Uzina de echipament hidraulic: „Și comunistii, ceilalți oameni ai muncii din uzina noastră se regăsesc, în această etapă, cu sarcini multiple, desprinse din magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Este semnificativ că, după elaborarea Tezilor din aprilie, au fost intensificate preocupările pentru dezvoltarea producției, în toate atelierele noastre. Nu am fost scutiți de greutăți — determinate, la început de an, de lipsa materiei prime — dar printr-o mobilizare susținută am asigurat creșterea realizărilor, străduindu-ne să

satisfacem cerințele brigăzilor de mineri cu elemente de susținere.

Din inițiativă proprie, am dezvoltat activitatea noastră prin înființarea secției pentru recondiționarea unor subansamble preluate de la întreprinderile miniere. De altfel, colectivul nostru este remarcat prin numeroase inițiativă în sprijinul dezvoltării potențialului productiv. Datorită acestor inițiativă, în fiecare an am îmbogățit prin autodotare baza materială a uzinei, au fost aduse îmbunătățiri pe fluxurile tehnologice. Dezbatărilor care au avut loc în acest an au accentuat, de pildă, necesitatea de a ne ocupa tot prin efort

propriu, de îmbunătățirea reparațiilor la utilajele proprii, condiție esențială a creșterii calității stîlpilor hidraulici și celorlalte elemente de susținere. Pe de altă parte, au fost realizate dispozitive de sudat și macarale de capacitate mică pentru ușurarea efortului fizic și creșterea productivității muncii. Toate aceste înfăptuiri — rod al experienței din ce în ce mai bogate a colectivului — dau expresie răspunderii cu care au fost îndeplinite sarcinile tratate de secretarul general al partidului, spiritului novator ce caracterizează întreaga activitate consacrată îndeplinirii prevederilor de plan”.

La bază dezvoltării intensive

IOAN DAVID, secretarul comitetului de partid de la Uzina de preparare a cărbunelui Coroiești: „Dezbaterile care au avut loc la uzina noastră, pornind de la sarcinile și orientările tratate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au contribuit la întărirea răspunderii în organizațiile de partid, în întregul colectiv. În prezent, colectivul este profund implicat în valorificarea superioară a masei miniere și putem raporta că am obținut creșterea randamentelor de preparare atît „la global”, cît și

Efortul propriu

la cărbunele pentru cocs. Eforturile preparatorilor — și implicit preocupările organizațiilor de partid, ale biroului și comitetului de partid pe uzină — sînt îndreptate spre menținerea siguranței de funcționare a instalațiilor, exploatarea lor corespunzătoare, executarea din timp a reparațiilor planificate. Concomitent, este desfășurată o activitate asiduă pentru a găsi noi căi, noi soluții tehnice pentru creșterea realizărilor, în consens cu

cerințele dezvoltării intensive.

Pentru 1989 au fost făcute pregătirile necesare preluării în bune condiții a producției de cărbune. Practic, procesul de modernizare a liniilor de spălare a fost încheiat și avem posibilități să preluăm cantități sporite de cărbune la nivelul sarcinilor de plan stabilite pentru întreprinderile miniere. Avem o singură cerință la adresa minerilor: mai multă preocupare pentru calitatea cărbunelui, întrucît rezultatele noastre sînt puternic influențate de acest indicator”.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Prezențe românești peste hotare

MOSCOVA 20 (Agerpres). N. Chilie transmite: Sub auspiciile Ministerului Culturii al U.R.S.S., la Moscova a avut loc vernisajul expoziției de artă contemporană românească, ce cuprinde lucrări de pictură, grafică și sculptură.

La festivitatea deschiderii expoziției au luat parte reprezentanți ai Ministerului Culturii al U.R.S.S., ai Uniunii Artiștilor Plastici, oameni de cultură și artă, ziariști, un numeros public.

În alocuțiunea rostită cu acest prilej, N.V. Kutuzova, director adjunct al Direcției artelor și ocrotirii monumentelor din Ministerul Culturii al U.R.S.S., a reieșit puternica înflorire a culturii, artelor și învățământului în România, nivelul ridicat al creației artistice contemporane din România.

★

ADDIS ABEBA 20 (Agerpres). La Universitatea din Addis Abeba a avut loc o manifestare în cadrul căreia bibliotecii acestei instituții i-a fost donată o colecție de cărți istorice, social-politice, juridice, de

artă și cultură românească.

La loc de cinste s-au aflat lucrări din opera președintelui Nicolae Ceaușescu, oglindind vasta sa activitate teoretică și practică pusă în slujba construirii socialismului și comunismului în România.

★

LIMA 20 (Agerpres). Biblioteca municipală San Isidoro din Lima a găzduit o manifestare în cadrul căreia au fost puse în evidență realizările obținute de poporul român în edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate, îndeosebi în perioada de cind în fruntea țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Un stand de carte a prezentat la loc de frunte volume din opera președintelui Nicolae Ceaușescu. De asemenea, o expoziție documentară de fotografii a ilustrat marile realizări ale României socialiste în domeniul dezvoltării industriei, agriculturii, construcțiilor social-culturale.

★

BUENOS AIRES 20 (Agerpres). În orașul Cordo-

ba, puternic centru economic și cultural din Argentina, a fost organizată „Expoziția cărții politice”.

A fost prezentată o selecție de lucrări din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, în care figurau volume apărute în edituri argentinene, precum și cu privire la istoria poporului român, la realizările țării noastre în anii socialismului, îndeosebi după Congresul al IX-lea al P.C.R.

★

BONN 20 (Agerpres). În orașul Coburg din R.F. Germania a fost organizată o expoziție documentară de fotografii și de carte românească, în cadrul căreia au fost prezentate lucrări din opera social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. De asemenea, au fost expuse lucrări științifice ale tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu.

SECRETARUL general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a propus Consiliului de Securitate crearea unei misiuni a Națiunilor Unite de Verificare în Angola (UNAVEM), formată din aproximativ 70 de observatori militari și 20 civili, pentru a supraveghea retragerea unităților militare cubaneze din această țară.

EXPLOZIA unui container cu gaze într-un tren de pasageri pe ruta Alexandria - Cairo a provocat moartea a opt persoane și rănirea a 20.



POTRIVIT declarațiilor directorului executiv al UNICEF, James Grant, citat de agenția ADN, fiecare al patrulea copil de pe glob moare înainte de a împlini vârsta de 15 ani. O situație deosebit de grea se înregistrează în țări din America Latină.

MINISTRUL de externe al Egiptului, Esmat Abdel-Meguid, a cerut Israelului să se alăture procesului de pace din Orientul Mijlociu. În cuvântarea rostită la un seminar asupra drepturilor poporului palestinian, care se desfășoară la Cairo, el a afirmat că o conferință internațională de pace în Orientul Mijlociu este singura modalitate de instaurare a unei păci juste și durabile în regiune.

ÎN ANUL 1989, în lume va trebui să se strângă o recoltă cu 225 milioane tone mai mare decât în anul 1988 pentru ca pe această cale să se completeze, la un minim critic, rezervele mondiale de cereale și a satisfacă într-o măsură oarecare nevoile alimentare ale populației Pământului.

Știri din R. S. F. Iugoslavia

BELGRAD 20 (Agerpres). Relansarea economică și dezvoltarea în continuare a economiei iugoslave, în condițiile civilizației moderne și ale nivelului de dezvoltare atins pe plan mondial, presupun, în mod necesar, aplicarea noilor cuceriri ale revoluției tehnico-științifice — se arată, între altele, într-un articol publicat de săptămânalul iugoslav „Komunist”. Aceasta este una dintre direcțiile hotărâtoare pentru depășirea dificultăților și pentru angajarea într-o

nouă etapă superioară de dezvoltare.

★

BELGRAD 20 (Agerpres). Întreprinderea specializată „Ina — Petrokemija” din Kutina, Iugoslavia, a produs în primele 10 luni ale anului aproximativ 1,3 milioane tone de diferite îngrășăminte chimice, recordul de producție fiind înregistrat în luna octombrie, cu 161 000 tone. Din acest total, o mare parte este destinată exportului.

BELGRAD 20 (Agerpres). Fabrica de produse farmaceutice „Iugoremedia” din Zrenjanin a încheiat reconstrucția secției pentru produse farmaceutice, sub formă de tablete, în care scop au fost investite mari sume în vederea modernizării și extinderii capacității de producție. Printre altele, realizarea planului de investiții permite creșterea considerabilă a producției de penicilină necesară nevoilor interne, cât și pentru export.

„În S.U.A., pacienții săraci alungați din spitale”

(Agenția ADN)

Timplarul Terry Takewell, de 21 de ani, a murit într-un parc auto din apropierea spitalului metodist din Somerville, statul Tennessee. El avea febră mare când vecinul l-a dus la spital, dar administratorii acestui așezământ de ocrotire a sănătății l-au aruncat după aceea jos din pat. Terry, suferind de diabet, avea o datorie de 9400 dolari față de spital.

Vecinul lui Terry își re-proșează acum că nu l-a dus la alt spital. Strădaniile ei de a veni în ajutor ar fi fost totuși zadarnice, din moment ce spitalele schimbă între ele date cu privire la pacienții insolubili. Personalului de pe ambulanțe i se cere să nu aducă în spitale asemenea persoane. Deși această practică este considerată ilegală din august 1986, o serie de estimări moderate recunosc faptul că numărul persoanelor cărora li se refuză spitalizarea crește an de

an. Cei care critică asemenea practici folosesc în legătură cu acești pacienți nefericiți termenul de „oameni aruncați în stradă”. Aceasta este soarta care-i așteaptă pe 37 milioane de americani ce nu au polițe de asigurare și pe alți 50 de milioane care au asigurări minime, nu pot să plătească taxele mari companiilor de asigurări și prin urmare nu-și pot permite „boli costisitoare”. Cei din lăuntrul sistemului de asistență sanitară, care încearcă să ia o atitudine, sînt considerați că lovesc în falanga deținătorilor de spitale. Așa încît lista la nivel național este plină de cazuri de oameni care mor din cauza lipsei de resurse financiare. Avocatul californian Lois Salisbury, care a susținut procese împotriva spitalelor ostile oamenilor săraci, consideră această practică un scandal al drepturilor umane, de dimensiuni insuportabile.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Piedone Africanul; Unirea: A d i o, vise ale tinereții; Parîngul: Sufletul negrului Charley.

PETRILA: Să-ți vorbesc despre mine.

LONEA: Trei scrisori secrete.

ANINOASA: Miss Jugoslavia.

VULCAN: Mirajele iubirii.

LUPENI: Incoruptibilul de la etajul 19.

URICANI: Să te măriți cu un căpitan.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LA TELEZIUNE

19,00 Telegazeta.

19,25 Tezele și orientările

formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu — program de muncă și acțiune revoluționară pentru pregătirea Congresului al XIV-lea al partidului, pentru progresul economic și social al României.

19,50 Industria — program prioritar.

20,10 Trăim decenii de împliniri mărețe.

Epoca Nicolae Ceaușescu.

20,40 Mîndria de a fi cetățean al României socialiste.

20,55 Din marea carte a patriei.

21,15 Înaltă răspundere patriotică, revoluționară a tineretului României.

21,35 Te cîntăm, iubită țară!

Muzică ușoară românească.

21,50 Telegazeta.

22,00 Închiderea programului

Județ PASCANI oferă



TACHOMETRU ELECTRONIC PORTABIL

Utilizare: măsurarea fără contact a turației. Caracteristici tehnice: — domeniul de măsurare: 0...1000 rot./s; — precizie de măsurare: 1% din valoarea măsurată ± 1 digit; — alimentare: 6 baterii R 14 — P; — distanța de măsurare:

— traductor optic: max. 80 mm
— traductor inductiv: max. 2 mm
— grad de protecție: IP 30;
— afișaj cu cristale lichide.

SUPRAVEGHETOR DE FLACARA

Utilizare: dispozitiv de comandă și protecție care acționează la dispariția sursei de căldură, închizînd orificiul de admisie a combustibilului gazos spre arzător.

Caracteristici tehnice: — tensiunea t.e.m.: mai mare sau egal de 5,2 mV/100°C;
— curent de acționare la închiderea gazelor: mai mic sau egal de 0,3 A;

— curent de acționare la deschiderea gazelor: mai mic sau egal de 0,4 A;

— temperatura maximă la jonctiunea caldă: 700°C;
— temperatura maximă la funcționare: 150°C;
— timp de acționare la închiderea gazului: 60 s;
— timp de acționare la deschiderea gazului: < 15 s.

ADAPTOR PENTRU DEBITMETRU CU TURBINA

Caracteristici tehnice:

— alimentare: 220 Vc.

a.; 50 Hz;

— semnal intrare: 0...1100 Hz;

— semnale leșire: 0...10 mA; 0...20 mA; 2...10 mA; 4...20 mA; 0...10 Vc.c.;

— eroare de bază: ± 0,5;

— indicare locală: în deshiderea gazului;

— unități reale de debit: < 15 s.

I. C. S. ALIMENTARA ȘI A. P. PETROȘANI

încadrează direct sau cu transfer

— un fochist autorizat pentru cazane de joasă presiune

Retribuția se va face conform Legii 57/1974.

Autobaza Transporturi Auto Petroșani

strada Livezeni nr. 12

încadrează direct sau prin transfer următorul personal:

— șoferi transport marfă — categorii de conducere C și E

— șoferi transport persoane — categorii de conducere C, D, E, cu cel puțin trei ani vechime neîntreruptă în funcție

— electrician de forță — categoria 2-6
Încadrarea se va face conform prevederilor Legii 57/1974.

Mica publicitate

VINZARI

VIND video „Casio”, două viteze la înregistrare și redare. Telefon 70274, Vulcan. (6909)

VIND video Recorder Panasonic G/7 și casetofon

stereo cu căști ELTA. Telefon 44997. (6910)

PIERDERI

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Giurgiu Liviu, eliberată de IPSRUEEM Petroșani, O declar nulă. (6911)